

童年

□ 肖鲁睿熙

童年是什么?童年就是在小溪边开心地打水漂,童年就是在草地上尽情地放风筝,童年就是在雪地里疯狂地打雪仗……

童年的时光是快乐的。一天,我早起了床,要去二姐家旁边的鱼塘里捞鱼,妈妈给我准备了网兜和水桶。到了鱼塘边,我发现一条黑色的小鱼,马上用网兜把它捞起来,随后又捞到了第2条、第3条……回到外婆家后,我数了一下,一共有30条。

然而,也有伤心的时候。我伤心的事情,同样发生在外婆家。那天,我去外婆家玩,外婆养了很漂亮的两只大公鸡,我给它们喂玉米和青菜。过年时,外婆把那两只大公鸡宰了给全家人吃,我很伤心。

不管怎样,在外婆家度过的童年时光很美好,我很怀念它。

作者系云师大附小樱花语校区二(2)班学生 指导老师:颜艳华

杨梅树

□ 胡俊棋

我住的小区里有一棵杨梅树,长得不高,但生机盎然。它是我最好的植物朋友。

杨梅树又粗又壮,树干是深棕色的,树叶很密,呈深绿色。初夏,它的枝丫上结了许多小果实。一开始,小果实只有一粒黄豆那么大。到了6月,小果实长大了许多。盛夏,杨梅有的呈浅红色,有的呈深红色。摘下来一个,闻一闻,有一股淡淡的香味;尝一尝,很甜呀!秋天,杨梅树的叶子掉落一地。每到这时,我们会给它修枝施肥。它静静地站在那里,汲取营养,享受日光浴,等待下一个夏天的到来。

我爱这棵杨梅树!

作者系云师大附小文林校区三(3)班学生

我学会了骑自行车

□ 解雯颖

妈妈曾给我买了一辆带辅助轮的自行车,骑着它,我从不会摔跤。我一天天长大,看着其他小伙伴都学会了骑两轮自行车,我也有了学骑两轮自行车的念头。在我的请求下,妈妈给我买了一辆。

一个天气晴朗的早上,奶奶推着车,带我在小区的院子里学骑车。我用双手扶稳车龙头,左脚踩稳地面,右脚跨过座位,踩在踏板上,使劲一踩,自行车猛地向前驶了出去。我试着把左脚也放到踏板上,可脚刚抬起来,车就向左侧倒,吓得我赶紧把左脚踩到地上。幸好没摔跤!

这次,我请奶奶帮我扶稳车尾,我两脚踩踏板,向前骑去。奶奶扶着车跑,我平稳地向前骑着。我问奶奶:“我骑得怎么样?”奶奶没有回答,我回头瞟了一眼,才发现奶奶已经离我很远。原来,奶奶早已悄悄放手!我既害怕又激动,继续平稳地往前骑。

就这样,我学会了骑自行车,心里特别高兴。

作者系云师大附小文林校区三(5)班学生 指导老师:和丽娟

老师推荐



作者系云师大附小文林校区四(2)班学生
□ 和思言

偷吃零食

□ 肖博文

周五晚上,妈妈买了一大堆零食回来,有奥利奥饼干、海苔、薯片等。妈妈给我吃了一块奥利奥饼干,真是又酥又甜,口水都流下三千多尺了。我多想躺在这些零食堆里大快朵颐。可妈妈却说:“明天中午,我和你爸爸要出去一趟,你大妈在家里陪着你。记住:零食一定要少吃啊!吃多了,容易上火!”说完,妈妈就把零食放进了储藏室。我心想:零食买回家不就是过嘴瘾的嘛,干嘛要少吃呢?

第二天中午,随着“嘭”的关门声,爸爸妈妈出门了,我的机会来了。为了确保安全,我在窗边侦察了一番,直到爸爸妈妈的车开远了,我确信:可以行动了。

趁着大妈在厨房里忙碌,我飞快地跑到储藏室里,翻箱倒柜一番,却没找着零食。到底被妈妈藏在哪里了呢?“肖博文,你在干嘛?”正当我纳闷时,传来了大妈的声音,把我吓得不轻。我故作镇静地说:“大妈,我在找下星期要穿的运动鞋。”大妈没继续往下问。只是虚惊一场,我又开始找零食。正当我准备放弃时,突然看见柜子底下有个塑料袋,拉出来一看——哈哈,零食被我“擒获”了!看来妈妈的“老谋深算”,还是不如我的“火眼金睛”。我拎着零食,喜滋滋地冲到客厅,跳上沙发,用一本大书挡着,开始享用零食。吃着吃着,零食袋就“底朝天”了。过了一会,我听见开门声,只见妈妈回来了,我吓得不知所措!

唉,结果自然不用多说,一顿教训是少不了的。我再也不敢偷吃零食了!

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生 指导老师:丁红英

老宅里的音乐会

□ 周恒宇

昆明有一座老宅,叫“马家大院”,又称“金兰茶苑”,位于钱王街,始建于1923年,是护国元老、滇军名将、昆明市第一位市长马麟的宅院。

夏日的一个夜晚,我第一次来到马家大院,参加一场音乐会。音乐会场地设在马家大院的天井里。天井大约有200平方米,摆放着花草、石缸,周围的建筑集木雕、石刻为一体,呈“三坊一照壁”格局,是白族民居经典建筑。

乐队约10人,人虽不多,但各种乐器齐全,有小提琴、大提琴、单簧管、双簧管、竖琴等,可谓“麻雀虽小,五脏俱全”。当第一首乐曲《春之声圆舞曲》响起时,我一下子被吸引住了。悠扬的曲调回荡在清幽的小院里,给人一种美的享受。中西乐曲交替演奏,不知不觉,两个小时过去了。音乐会即将结束时,观众们用热烈的掌声表达了对音乐的喜爱。

愿我们的生活像这老宅里的音乐一样,给人享受,让人回味。

作者系云师大附小金安校区二(2)班学生 指导老师:陈虹

游金殿

□ 张力川

今天,爸爸妈妈带我游览金殿。金殿,因大殿用黄铜铸成,在阳光照耀下,光芒四射,映得翠谷幽林金光灿烂而得名,又称为铜瓦寺。金殿属于太和宫的一部分,始建于明代(1602年),是中国四大铜殿之一,且保存完好。康熙十年(公元1671年),平西王吴三桂重新修葺。

金殿公园里,自然风光十分优美,空气清新,小径穿林而过,树木苍翠,遮天蔽日,不时有鸟儿在林中嬉戏。初春时节,百亩茶花竞相开放,映出漫天绯红,景色绝美。听人说,金殿有八景,分别是金殿朝晖、鸣凤晨钟、天门古道、太和遗迹、陈圆圆文化园、栗花风荷、金殿铜文化景廊、鸣凤山茶。我好奇地登上了钟楼,去看一看传说中的大钟。只见钟楼矗立在金殿公园最高处,上面记载:明永乐二十一年(1423年)所铸大铜钟,重达14吨,为全国第三、云南最大铜钟。

金殿公园还有许多历史文化景点,如博览苑、文物馆、魁星楼、老君殿。其中,文物馆收藏了明清以来的许多重要文物,饱含着丰富的历史文化,有珍贵的观赏和研究价值。

不知道下一次爸爸妈妈又会带我去哪儿?真期待!

作者系云师大附小金安校区二(3)班学生 指导老师:方春禧

成长

□ 鲍品初

爸爸带我翻开相册,里面有个毛头小子张着嘴,不知咿咿呀呀在说些什么。

妈妈带我打开衣柜,里面藏着几件小衣服,上面留有奶奶的温度。

我独自走进杂物间,毛绒玩具上布满灰尘,还有我经常梦见的铁皮火车。

我伫立在镜子前,看着镜中的翩翩少年,一种思绪在心头蔓延。

无数春秋悄然离去,而我已慢慢长大。

作者系云师大附小文林校区六(3)班学生 指导老师:吕素媛

航天梦 我的梦想

□ 汤承琳

“3、2、1,发射!”随着震耳欲聋的响声,神舟十三号载人飞船搭乘火箭射向天空。望着火箭冲出天际的身影,我思绪万千。

2003年10月15日,航天员杨利伟乘着神舟五号载人飞船飞向太空。升天途中,火箭与飞船产生了低频振动,进而与人体内脏产生了让人难以忍受的共振。最终,杨利伟用常人难以企及的意志力,挺过了十分难熬的26秒钟,成功飞入太空。他成为中国飞天第一人,为祖国的航天事业写下了崭新的一页。

2022年4月16日,神舟十三号载人飞船返回舱在内蒙古东风着陆场安全着陆,3位航天员顺利回家。每每提到王亚平,我都会肃然起敬。作为一名航天员,她两度进入太空,成为我国首位出舱行走的女航天员,是我国航天史上一颗耀眼的明星。

太空探索永无止境,逐梦征程任重道远。同学们,让我们携手并进,永不言弃!

作者系云师大附小金安校区四(1)班学生 指导老师:邓旭敏



《脸谱》

□ 高子淇

作者系云师大附小金安校区三(6)班学生



一起记录生活的美好
川记者



更多内容详见
微信公众账号